

迷雾中跋涉 变局中前行

——回眸2021年的世界

新华社记者 凌朔

2021年,世界又站在新的十字路口。“时代之问”催答,考验智慧担当。这一年,新冠疫情警报不断,地缘博弈复杂激烈,安全形势起伏跌宕,经济复苏步履艰难。全球政治、经济、安全、社会等领域的复苏前景被新的迷雾笼罩。

酋开混沌得乌金,毒株变异,让人反思抗疫策略的得与失;供需失衡,让人反思经济治理的得与失;流民颠沛,让人反思人权发展的实与虚……人民至上,成为治理的核心要义;多边主义,铺就进步的人间正道;命运与共,破解人类的发展困局。

“我们应该携手推动构建人类命运共同体,共同建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。”习近平主席10月25日在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上发表的重要讲话掷地有声、启示深远,为世界在大变局中前进、携手共创美好未来指明方向。

疫情深度搅局 全球经济结构震荡调整

世卫组织网站最新数据显示,截至北京时间23日2时05分,全球累计新冠肺炎确诊病例达275233892例,死亡病例达5364996例。

疫情毒侵全球经济的“五脏六腑”,致使产业链受损,供需关系失稳、失序、失衡。

这一年,疫情深度“炙烤”各国抗疫措施及复苏计划。一些国家国门开了又关,纾困计划举步维艰,经济刺激收效寥寥。贸易保护主义积弊在疫情背景下集中爆发。产业断链难续,通胀高烧难退,结构性调整迫在眉睫。

这一年,疫情深度挤压供需端触发全球能源危机。在供给端,不少能源供给

国开工率偏低,全球供应链效率下降,运输成本大幅上升,全球能源供给不足;在需求端,支撑经济复苏的能源需求扩大,加重全球能源供给紧缺的严峻现实。

这一年,疫情深度倒逼全球经济结构性升级。全球商业秩序改版,全球贸易结构变化,全球经济格局理念更新,过去以某一国为主导的一体化面临困境,多国多方共同参与的平权化思维正在塑造适应力更强、覆盖面更广的经济一体化。

风险人为制造 国际安全底线频亮红灯

2021年的国际传统安全领域,鬼把戏、怪现象接连不断,威胁论、阴谋论扰乱视听。一些势力批发恐慌情绪,人为制造摩擦,把国内矛盾转嫁国际,造成国际安全架构频频敲响警报。

这一年,霸权主义有恃无恐。美国跨17个时区搞军演,在地中海、南海等区域大秀肌肉。在黑海,美国把“海上微风”军演刮成破坏地区安全的“黑旋风”。叙利亚、也门、利比亚战事未平,巴以冲突再度激烈。在阿富汗,美军一走了之,留下巨大人道主义灾难和地区安全黑洞。

这一年,干涉主义大行其道。一些西方政客视科学为无物,明目张胆搞“有罪推定”和政治操演,破坏病毒溯源科学合作,危及全球公共卫生安全。在南海、台海、东海,一些域外势力更是明目张胆制造事端,煽动紧张,严重危害地区安全。

这一年,拉帮结派屡见不鲜。一些国家以各种旗号拉山头、砸场子、搞小圈子、拉花名册。“五眼联盟”窥探窃密威胁地区安全,美日印澳大搞演习,美英澳合伙把地区和世界拖入核扩散危险之中。更有人以意识形态划线,搞所谓“民主峰会”,却因自身的斑斑劣迹落得贻笑大方。

对话负重前行 多边主义坚守发展主流

河海不择细流,故能就其深。面对旧疾新伤和焦虑迷茫,大多数国家坚定选择站在多边主义一边,选择包容开放,选择察纳雅言,选择共商对策。

这一年,多边主义为全球脱困辨时务、谋出路。从世界经济论坛“达沃斯议程”对话会到第七十六届联合国大会一般性辩论,从亚太经合组织领导人非正式会议到中国-中东欧、中国-东盟、中非、中拉之间的多场对话、论坛和峰会……各方明确,携手抗疫是第一要务,复苏经济是首要出路,生动诠释了“国际上的事由大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握”的多边主义要义。

这一年,对话合作为全球发展聚共识、化分歧。格拉斯哥气候变化大会,谈判艰难,但各方最终就《巴黎协定》实施细则形成共识。停滞不前的伊核谈判迎来新的开局和契机。中、美、俄、欧进行多次各层级对话,寻求沟通交流、避免大国关系失速失控。

这一年,扩大开放为全球经济复苏开思路、注动力。中国持续扩大高水平对外开放。广交会、消博会、服贸会、进博会用实实在在的交易展示中国经济与世界深度融合。中国积极推动区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)尽快生效,申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)和数字经济伙伴关系协定(DEPA),与世界共赢、让世界分享中国发展的更多新机遇。

智慧静水流深 中国之道推进进步之门

2021年12月初,中老铁路全线开

通运营。这项“一带一路”标志性工程不仅承载商品贸易与人文交流,又体现出“但愿苍生俱饱暖,不辞辛苦出山林”的天下情怀。

这一年,人民至上理念备受关注。以人民为中心,是中国共产党站在建党百年的历史高度与全世界分享的智慧财富。在二十国集团领导人罗马峰会上,习近平主席阐述了以人民为中心的核心理念,强调要将增进人民福祉、实现人的全面发展作为出发点和落脚点,提升全球发展的公平性、有效性和包容性,不让任何一个国家掉队。

这一年,消弭四大鸿沟任重道远。百年大变局与世纪大疫情叠加作用下,疫苗鸿沟、数字鸿沟、碳排放鸿沟和贫富鸿沟交织缠绕。疫情暴发以来,中国已向120多个国家和国际组织提供近20亿剂疫苗,在世界互联网大会上,中国发出“消除数字鸿沟”“携手构建网络空间命运共同体”的时代强音;针对碳排放鸿沟,中国承诺用全球历史上最短的时间实现从碳达峰到碳中和;中国更用全面建成小康社会的壮丽之歌,为国际社会展示了消除贫富鸿沟的伟大实践。

这一年,全球发展倡议应运而生。世界处于困难的紧要关头,亟须攻坚克难的意志和化危为机的智慧。习近平主席向世界首次提出全球发展倡议——“坚持发展优先”“坚持以人民为中心”“坚持普惠包容”“坚持创新驱动”“坚持人与自然和谐共生”“坚持行动导向”,呼吁各方共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

穿越迷雾,勇毅前行。社会发展的走向,历史大潮的流向,人类进步的方向,清晰可见。(据新华社北京12月23日电)

中方表示阿富汗人道援助 应坚持正确的方向

新华社联合国12月22日电 中国常驻联合国代表张军22日表示,当前阿富汗局势正处在关键阶段,帮助阿富汗尽快缓解人道危机,稳定和恢复经济是最紧迫任务。

联合国安理会当天一致通过第2615号决议,明确对阿富汗开展人道援助和其他支持基本人道需求的活动不违反安理会制裁决议。

张军在表决后发言,阐述中方立场。他说,中方始终认为,对阿富汗人道援助应坚持正确的方向和轨道。相信随着这项决议通过,可以彻底扫清关于继续在阿富汗开展人道援助的疑问和障碍。

张军指出,这项决议只是修好了堵塞的水龙头,要让水管里装满水,还需要国际社会共同承担责任。

中方呼吁国际社会特别是主要捐助国加大援助力度,积极提供资金援助。造成阿富汗当前困局的国家更有义务率先行动,承担主要责任。

张军强调,阿富汗面临经济危机是更具有根本性的问题。阿富汗当前经济流动性严重不足,正处于崩溃边缘。中方再次呼吁尽快解冻阿富汗海外资产。

他表示,人道援助只是解决燃眉之急,帮助阿富汗恢复经济和发展才是根本之道。国际社会要同阿富汗塔利班保持接触、积极引导,帮助推进经济社会恢复和重建。

张军强调,中方作为阿富汗友好近邻和真诚朋友,将继续以实实在在的实际行动,为帮助阿富汗经济重建发挥更大作用。

利比亚大选推迟 和平前景难期

新华社记者 潘晓菁

利比亚国家高级选举委员会22日提议将原定于12月24日举行的总统选举推迟至2022年1月。选举委员会表示,受政治原因和司法判决等不可抗力因素影响,委员会无法公布最终总统候选人名单。

分析人士认为,利比亚大选未能如期举行,原因既有其本身存在的争议,又有各派别间的紧张关系。推迟大选进一步加剧了局势的不确定性。从当前情况看,即使举行大选,选后的利比亚也恐难实现和平稳定。

早在选举委员会开始此次总统选举的登记工作之初,利比亚各方就因候选人参选资格和选举的宪法基础等问题存在争议。

利比亚国民代表大会今年9月正式批复的总统选举法对候选人资格有诸多规定,包括申请参选时不得拥有其他国籍,选举之日前三个月应暂停现任职务,不能有重大犯罪记录等。但自选举委员会启动总统候选人资格登记工作以来,一些备受争议的人士陆续宣布参选,其中

包括“国民军”领导人哈夫塔尔、国民代表大会主席伊萨以及今年3月上台的民族团结政府(过渡政府)总理德贝巴。

利比亚法学教授米卢德·哈吉认为,部分总统候选人尤其是利比亚前领导人卡扎菲之子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲的参选资格引发争议,是影响选举如期举行的主要原因。

除了选举本身存在争议外,利比亚各派别军事动作导致的局势紧张也是观察本次选举推迟需要注意的一个背景。本月21日,一些武装团体开始在黎波里南部集结,导致政府安全部队封路,首都学校停课。这一情况甚至惊动了联合国利比亚支持特派团。

中国社会科学院西亚非洲研究所副研究员王金岩认为,大选不能如期举行,足见利比亚内部派别竞争之激烈、当前局势之脆弱。大选推迟将给利比亚局势带来更大不确定性。(据新华社突尼斯12月22日电)

声明

万磊刚不慎将运河九里4号楼1单元203室购房收据丢失,金额80000元一张,声明此收据作废。

这是12月22日在法国北部城市里尔拍摄的圣诞市场。

法国卫生部长奥利维耶·韦朗22日说,变异新冠病毒奥密克戎毒株正在法国迅速传播,预计在明年1月初成为法国主要流行毒株。

新华社发(塞巴斯蒂安·库尔吉摄)



我市3家单位存在火灾隐患

本报讯(记者 朱兆浩)为深入推动消防安全专项整治三年行动落到实处,加强全市消防安全管理,许昌市消防救援支队重拳出击,加大日常消防监督检查力度,在本月的检查中发现玛丽医院等3家单位存在火灾隐患。

魏都区解放路中段玛丽医院存在的主要问题是:一层使用易燃泡沫彩钢搭建房屋,一楼大厅安全出口标志设置不符合标准,一楼北楼梯间堆放杂物,场所5层无疏散指示标志,一层疏散指示标志设置不符合标准,一楼北室内消火栓栓口未保持完好有效,场所5层未配备室内消火栓,场所内未形成封闭楼梯间等。许昌市建安区任禧生活超市存在的主要问题是:超市内部东侧安全出口锁闭,南侧安全出口被货物堵塞,灭火器数量配置不足等。许昌九洲鸿

豫置业有限公司(九洲溪雅苑小区)存在的问题主要是一楼门厅违规停放大量电动车等。

许昌市消防救援支队相关负责人表示,被曝光的单位要尽快彻底整改完毕,对逾期未整改或整改不符合相关规定的,将给予罚款和责令关停的处罚。此外,冬春季节是火灾事故高发期,全市各单位要严格落实消防安全主体责任,履行消防管理职责。广大市民要注意用火用电安全,市民发现火灾隐患可拨打96119进行投诉举报。



中国银行保险监督管理委员会许昌监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会许昌监管分局批准,换发《中华人民共和国保险许可证》。业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级机构授权的业务。现予以公告:

民生人寿保险股份有限公司鄢陵支公司

机构编码:000052411024 许可证流水号:00055613
批准日期:2009年7月14日 发证日期:2021年12月22日
机构住所:河南省许昌市鄢陵县花都大道北花博大道西侧森海豪庭商业用房29楼
邮政编码:461200 联系电话:0374-7162596
发证机关:中国银行保险监督管理委员会许昌监管分局
以上信息可以在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

讲文明 树新风公益广告

关注未成年人 就是关注我们的未来

青少年的健康需要你我共同呵护

